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令和元年三好市教育委員会６月定例会議録 

 

（１）開会及び閉会に関する事項 

       令和元年６月２５日（火）     教育委員会１階 中会議室 

                                    

      開会   午後 ３時５０分 

                                      閉会   午後 ４時４０分 

 

（２）出席委員の氏名 

        教 育 長  竹内 明裕      委  員     前川 順子 

        委  員  植本 修子     委    員      喜多 雅文 

委  員  深田 晃司 

 

（３）委員を除くほか、議場に出席した者の氏名 

        ▼出席職員 

        教育次長                篠原 伸幸 

          学校教育課長               宮内 一也 

三好市学校給食センター所長      近藤 嘉男 

生涯学習・スポーツ振興課長       宮岡 浩司 

教育指導主事               川人 正恭 

文化財課主任主査             加藤 智子 

学校教育課主幹            岡田 由紀 

学校教育課主幹            山本 朱美 

 

（４）傍聴人 

        ▼傍聴人                ０名 

 

◆竹内教育長 

  ただいまの出席委員は４名であります。定足数を満たしておりますので、ただいまから令

和元年三好市教育委員会６月定例会を開会いたします。 

本日の議事日程はお手元に配布いたしました議事日程の通りでございます。それでは報告

事項に入ります。 

 

（５）報告事項 

◆竹内教育長 



2 

 

それでは、５月２４日から本日までの主な事業を報告いたします。 

まず、５月２７日と２８日に県教委と合同で学校長から今年度の学校経営のヒアリングを

実施いたしました。このヒアリングでは、学校長から教職員の服務規律や不祥事防止の取り

組みや働き方改革の具体策について、学校長の考えや意見をお聞きしました。 

５月２９日のチャレンジデーには、ご協力いただきありがとうございました。三好市の参

加率が過去最高の６７．５％でした。対戦相手の秋田県三種町が５５．７％ということで、

勝利すると同時に、参加率が５５％を超えましたので、金メダルを獲得することができまし

た。 

６月３日から２１日まで６月定例会議が開催されましたが、議会関係につきましては、後

ほど篠原教育次長の方からまとめてご報告させていただきます。 

６月１日、市民大学講座の開講式を行いました。今年度も申し込みが２３４名あり、年間

１０回の開催予定となっております。当日は、「はるな愛」さんによる人権講演会があり、講

座のメンバーは、１７８名の参加でした。講演会全体では、約５００名の参加がありました。 

６月１５日、土曜学習の開講式を行いました。土曜学習の「楽しく学ぶ絵画教室」は５年

目を迎えますが、本年度は１０名の参加申し込みがあり、ボランティアの方々も多数お手伝

いをいただくことになっています。昨年まで開催していました「楽しく学ぶ英語教室」につ

きましては、小学校英語の必修化に伴い、学校での英語教育が充実してきましたので、中止

することにいたしました。 

同日、山城町剣道大会が山城中学校の武道館で開催され、深田委員さんに出席していただ

きました。お世話になりました。 

６月１８日、中学生の海外留学選考会を実施いたしました。今年で４年目を迎え、これま

で毎年３名ずつ、計９名を派遣いたしました。今年度も３名の希望者があり、作文と面接に

よる審査を行いました。選考審査で選ばれた中学生は、今後、研修を重ねて、１０月前半か

ら１か月間、アメリカ合衆国オレゴン州のダルズ市に派遣される予定となっております。 

６月２０日、いじめ問題対策連絡協議会を開催し、三好市のいじめ等の現状報告を行うと

ともに、いじめ防止について各委員さんとの意見交換等を行いました。 

報告事項については以上です。今後の行事予定におきましては、欄外記載のとおりです。

７月３日、４日には、徳島市において四国地区人権教育研究大会が開催されます。 

なお、７月の定例教育委員会は、７月２３日（火）１４：００から予定しておりますので、

よろしくお願いいたします。 

何かご不明の点があれば、ご質問をお願いします。 

◆委員一同 

 ありません。 

◆竹内教育長 

 無いようですので質疑を打ち切ります。続いて６月定例会議の報告を次長の方からお願い

します。 
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◆篠原教育次長 

 私から三好市議会６月定例会議について報告させていただきます。令和元年度６月市議会

は６月３日に開会し６月２１日に散開をしております。本定例会議は通常と異なった日程で

行われ６月７日に議案質疑だったり６月１０日から１２日までが常任委員会、６月１４日か

ら６月１７日が一般質問、最終２１日に採択と追加提案が行われました。 

 まず６月１０日の文教厚生常任員会において提案しました、保健体育総務費のウォーター

スポーツ大会振興補助金５００万円については内訳としまして、本年開催予定のウェイクボ

ード中四国大会とそれに伴うウェイクボード体験会と地元ジュニア育成費、ワールドマスタ

ーズ２０２１予行大会補助金、それから２０２０ラフティング世界選手権選考会、これらの

競技に対しまして補助金を合計４００万円計上し可決されました。 

また昨年９月の台風で被害を受けた池田水際公園整備工事測量設計業務費５０万円につい

ても原案通り可決されました。 

次に一般質問については竹内議員から学校施設の充実、再配置に向けた計画づくりについ

ての質問があり、トイレの洋式化については今後とも進めていくこと。幼保一元化について

は今のところ具体案はないが引き続き検討すること、小中学校の統廃合と施設の新築長寿命

化については現状、適正移行期間である学校ばかりだが、人口減少で学校が重要な存在であ

ることも考慮し施設の新設化や長寿命化と合わせて慎重に検討していくと回答しました。 

次に吉田議員から通学路の安全対策といじめ、児童虐待防止、ひきこもりに対する質問が

あり、通学路については年１回道路管理者、警察署、学校保護者と合同で安全点検を行って

おり、今後はさらに見守り活動などを通じて児童の安全活動に努めること、またいじめや虐

待に対しては学校に兆候を見逃さないようにし、情報を流さないように取り組んで行くと回

答いたしました。 

次に天羽議員より幼保無償化についての質問があり、学校教育課のデータを提出して子育

て支援課の方で一括して幼稚園保育所の保育料無償化の見込みについて回答いたしておりま

す。 

次に古井議員と木下議員からは池田湖スロープを中心とする計画と今後の見込みについて

の質問があり、教育委員会生涯学習・スポーツ振興課で設置工事をしておりました池田湖ス

ロープの変更という事で更に最終日に再度設計する予算を計上すると回答しました。最終日

にはこれらについて再度設計委託料１千万円を計上し承認されております。 

以上が三好市議会６月定例会議の報告になります。 

◆竹内教育長 

 ありがとうございました。只今の報告について何か質疑ございませんか。 

◆委員一同 

ありません。 

◆竹内教育長 

無いようですので、質疑を打ち切ります。続いて報告事項に移ります。 
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令和元年度「就学援助費対象者の認定について」報告を求めます。個別の交付対象者につ

いての報告を行いますので、非公開としたいと思いますがよろしいでしょうか。 

◆委員一同 

 はい。 

◆竹内教育長 

 それではただいまより非公開といたします。 

≪ 非 公 開 ≫ 

 それでは質疑を打ち切ります。非公開を解除いたします。 

 

（６）承認事項 

◆竹内教育長 

 続いて、「令和元年三好市教育委員会５月定例会会議録の承認について」を議題といたしま

す。事前に送付しております議事録について、訂正箇所はございませんか。 

◆委員一同 

 ありません。 

◆竹内教育長 

 それでは、「令和元年三好市教育委員会５月定例会会議録」については、承認いたします。 

 

（７）議 案 

◆竹内教育長 

 続いて議案第３号「三好市文化財保護審議会への諮問について」を議題といたします。事

務局より説明を求めます。 

◆加藤主任主査 

 文化財課の加藤と申します。お願いします。定例会資料３ページをご覧ください。 

 議案第３号「三好市文化財保護審議会への諮問について」ご説明をさせていただきます。

三好市文化財保護条例（平成１８年条例第１０７号）第１３条第５項の規定に基づき、次の

とおり三好市文化財保護審議会へ諮問する。令和元年 6 月 25 日提出でございます。諮問内容

につきましては、次の資料のとおりでございます。右のページをご覧ください。令和元年５

月１日、申請者住所は三好市井川町井内東８番地３、大西耕司さんより三好市指定天然記念

物への指定申請書が提出されております。 

 １の種別及び名称は「新田の森」こちら通称名となっております。２の所在地は、「三好市

井川町初鹿１４８９番地１、三好市井川町初鹿１４８９番地２」でございます。 

 ３所有者の氏名及び住所、及び４の管理者の氏名又は名称及び住所は大西耕司さん、新田

神社の氏子総代さんをしておられる方です。 

 由来等につきましては、「新田義貞の弟義助の長男新田義治は、天授元年（１３７８年）井

川町字初鹿に館を建て、これを中心に八ツ石城、その他出城を構え、北朝方に対抗した。義
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治は応永元年（１３９４年）８月２３日病没したが、土地の人々はこの新田屋敷を新田神社

として祀る。神木等多くある。」ということでございます。 

 現状につきましては、「杉、欅、榧、栃、何れも樹齢３００年以上と言われている。」とさ

れています。保存方法につきましては、毎年秋季に手入れをされております。 

 その他参考となるべき事項としましては次のページにございます。新田神社の社叢となっ

ております。住所は先程と同様です。土地の所有者は新田神社となっております。社叢の中

心部にある新田神社は「新田（脇屋）義治」が祀られており、当社を含む社叢（通称：新田

の森）がこの地域で大切に守られてきた。社叢は、公図面積２３７９．１９㎡、標高５３０

ｍ～６９０ｍ、標高差約１６０ｍの急勾配となっており、東を頂上方向とし、北が新田の谷

に、南は無名の小谷に接しており、西は林道を境として民有地となっている。社叢の樹木群

は良好な樹勢を保っており、既指定樹木林との比較においても生育地の特性をよく表してい

ると思われる。 

 次のページは新田神社の社叢の位置が分かる地図です。井川町井内の岩坂集落からまだ少

し奥に入ったところということで、かなり奥の方になります。以上ご審議を願いします。 

◆前川委員 

 つい５日前に私行きました。栃の木もとても大きく、辻の運動場の半分くらいはあるほど

大きい栃の木でした。 

◆喜多委員 

 神社の写真があるページですが、１４９９番地は入らないのでしょうか。 

◆加藤主任主査 

 はい。１４９９番地は所有者が徳島県となっていまして、同様の樹木群を形成しておりま

して、一体的に地域の方では新田の森として管理はされていることなので、もしこの諮問を

させていただいて、１４８９番地の１と２が指定になる流れになりましたら、徳島県の方も

指定の動きになっていくといいなといった希望はありますが、今回に限っては新田神社所有

の１４８９番地の１と２のみの諮問となっております。 

◆竹内教育長 

 他にございませんか。 

◆委員一同 

 ありません。 

◆竹内教育長 

 それでは本案は原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

◆委員一同 

 異議なし。 

◆竹内教育長 

 異議なしと認めます。よって議案第３号「三好市文化財保護審議会への諮問について」は

原案のとおり可決されました。 
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 その他事務局よりございますか。 

◆岡田主幹 

平成２７年４月１日に施行された「三好市いじめ問題対策連絡協議会等条例」では、「いじ

め問題対策連絡協議会」「いじめ問題対策委員会」「いじめ問題調査委員会」「いじめ問題再調

査委員会」の組織を位置付けており、教育委員会に「いじめ問題対策委員会」を置くことと

されています。対策委員は教育長が指名することになっており、教育長、教育委員のみなさ

ん、教育次長、青少年育成センター副所長、生涯学習・スポーツ振興課長、学校教育課長、

三好市教育委員会指導主事の計１１人の方を委員とし、定例会で報告をもって、対策委員会

とさせていただくこととしています。 

６月２０日に中央公民館において「いじめ問題対策連絡協議会」を開催いたしましたので

報告させていただきます。 

《概要報告》 

その他ないようでしたら、以上で本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして、

令和元年三好市教育委員会６月定例会を閉会いたします。お世話になりました。 

 

以上 


